ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ
ΟΜΑΔΑ  Α
Για τις προτάσεις από Α.1 μέχρι και Α.5, να γράψετε δίπλα σε καθεμία τη λέξη Σωστό αν είναι σωστή, και Λάθος αν είναι λανθασμένη.
Α.1   Σε όλα τα οικονομούντα άτομα η λήψη των αποφάσεών τους δε βασίζεται στη βεβαιότητα του αποτελέσματος αλλά στις προσδοκίες που αυτά διαμορφώνουν για τα αποτελέσματα των πράξεών τους.
Μονάδες 3
Α.2   Οι περιπτώσεις αγαθών που παρουσιάζουν μηδενική ελαστικότητα ζήτησης αποτελούν εξαιρέσεις του νόμου της ζήτησης.
Μονάδες 3
Α.3   Ο νόμος της φθίνουσας απόδοσης ισχύει επειδή μεταβάλλονται οι αναλογίες που υπάρχουν κάθε φορά ανάμεσα στους σταθερούς και μεταβλητούς συντελεστές.
Μονάδες 3
Α.4   Όταν η καμπύλη ζήτησης είναι ισοσκελής υπερβολή, τότε τα συνολικά έσοδα των παραγωγών αυξάνονται, όταν αυξάνεται η τιμή του αγαθού.

Μονάδες 3
Α.5   Όταν η ζήτηση ενός αγαθού είναι ανελαστική, μια αύξηση στην τιμή του αγαθού θα οδηγήσει σε αύξηση και των συνολικών εσόδων των παραγωγών.

Μονάδες 3
Για τις προτάσεις Α.6 και Α.7 να βάλετε σε κύκλο το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

Α.6   Η ποσότητα ισορροπίας ενός αγαθού αυξάνεται, όταν:
         α. Αυξάνεται η ζήτησή του, ενώ η προσφορά του παραμένει σταθερή.

         β.. Αυξάνεται η ζήτησή του και ταυτόχρονα αυξάνεται και η προσφορά του

         γ. Αυξάνεται η ζήτησή του και ταυτόχρονα μειώνεται και η προσφορά του,  

             αλλά λιγότερο.
         δ. Όλα τα παραπάνω.

Μονάδες 5

Α.7 Η ελαστικότητα της προσφοράς ενός αγαθού είναι 4 και η αρχικά προσφερόμενη ποσότητα 600 μονάδες. Αν η τιμή του αγαθού αυξηθεί κατά 20%, η νέα προσφερόμενη ποσότητα είναι:

         α. 1.080 μονάδες.
         β. 720 μονάδες.

         γ. 900 μονάδες.

         δ. Κανένα από τα παραπάνω. 

Μονάδες 5
ΟΜΑΔΑ  Β
Β.1   Να αναλύσετε και να δείξετε σε ένα διάγραμμα την πορεία των τριών καμπυλών προϊόντος (FC, VC, TC).

Μονάδες 10

Β.2   Να αναλύσετε, και με τη χρήση του κατάλληλου διαγράμματος, την περίπτωση μιας ταυτόχρονης μείωσης της ζήτησης και της προσφοράς η οποία θα αφήσει αμετάβλητη την τιμή ισορροπίας.
Μονάδες 15

ΟΜΑΔΑ  Γ
Τα δεδομένα του παρακάτω πίνακα αναφέρονται στην παραγωγή των δύο αγαθών που παράγει μια οικονομία, με δεδομένη τεχνολογία και πλήρη απασχόληση των παραγωγικών της συντελεστών.
	Συνδυασμοί
	Ποσότητα αγαθού Χ
	Ποσότητα αγαθού Ψ

	Α
	160
	0

	Β
	120
	100

	Γ
	80
	180

	Δ
	40
	240

	Ε
	0
	280


Γ.1   Να υπολογίσετε το κόστος ευκαιρίας του αγαθού Χ σε μονάδες του Ψ από το Δ στο Γ συνδυασμό, καθώς και το κόστος ευκαιρίας του αγαθού Ψ σε μονάδες του Χ από το Β στο Γ συνδυασμό.
Μονάδες 4
Γ.2   Να εξετάσετε υπολογιστικά αν ο συνδυασμός Μ (Χ=110, Ψ=110) είναι άριστος, εφικτός ή ανέφικτος.
Μονάδες 4
Γ.3   Πόσες μονάδες πρέπει να θυσιαστούν από το αγαθό Χ ώστε να παραχθούν οι πρώτες 225 μονάδες του αγαθού Ψ;
Μονάδες 5
Γ.4   Αν θέλουμε να μειωθεί η παραγωγή του αγαθού Χ κατά 40 μονάδες από τις 100 που παράγονται σήμερα, πόσες μονάδες θα μπορέσουμε να αυξήσουμε την παραγωγή του αγαθού Ψ;
Μονάδες 6
Γ.5.α)  Πως είναι δυνατόν να παραχθεί ο ανέφικτος σήμερα συνδυασμός που αντιστοιχεί σε 120 μονάδες του Χ και 240 μονάδες του Ψ (Μονάδες 3) και β) Τι σημαίνει για την οικονομία ο συνδυασμός που αντιστοιχεί σε 40 μονάδες του Χ και 100 μονάδες του Ψ (Μονάδες 3)
Μονάδες 6
ΟΜΑΔΑ  Δ
Στο σημείο ισορροπίας ενός αγαθού γνωρίζουμε ότι ισχύουν τα εξής: οι συντεταγμένες στο σημείο ισορροπίας είναι Ρ0=10, Q0=40, ενώ ΕD=-0,5 και ES=1. 
Δ.1   Να βρεθούν οι γραμμικές συναρτήσεις ζήτησης και προσφοράς.
Μονάδες 5
Δ.2   Σε ποιο σημείο της καμπύλης ζήτησης η ελαστικότητα είναι -0,25;
Μονάδες 5
Δ.3   Το κράτος θέλοντας να προστατέψει τους καταναλωτές επιβάλλει ανώτατη τιμή με αποτέλεσμα την εμφάνιση μαύρης αγοράς με «καπέλο» που φτάνει τα 12 €. Ποια είναι η ΡΑ που το κράτος επέβαλε;
Μονάδες 6
Δ.4   Αν το κράτος θέλοντας να προστατέψει τους παραγωγούς επιβάλλει τιμή η οποία διαφέρει από την τιμή ισορροπίας κατά 5 χρηματικές μονάδες, να βρεθούν:
   Α. Το έλλειμμα ή το πλεόνασμα που θα δημιουργηθεί (Μονάδες 2).
   Β. Πόσα από τα συνολικά έσοδα των παραγωγών προέρχονται από τους καταναλωτές και πόσα από το κράτος (Μονάδες 4);

   Γ. Η ποσοστιαία μεταβολή των συνολικών εσόδων των παραγωγών από το σημείο ισορροπίας (Μονάδες 3).
Μονάδες 9
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